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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation av Khashayar Farmanbar och Ella 
Tegsten (S) angående fotbollsplaner i Nacka 

Jag har fått en interpellation om hur behovet av fler fotbollsplaner. De frågor som ställs är när vi 
förväntas komma ikapp det behov som kapacitetsutredningen pekar på samt vilka insatser som görs 
för att fotbollsföreningarna kan ges möjlighet att växa i Nacka.  

Mitt svar är följande: 
Jag tycker att det är viktigt att nya idrottsanläggningar planeras när Nacka växer och vi blir fler 
invånare. Det är inte bara nya bostäder som ska byggas, utan också sporthallar, fotbollsplaner, skolor 
och andra verksamhetslokaler som behövs för att man ska kunna leva ett bra liv här.  
 
Fritidsnämnden tar årligen fram en kapacitetsplan där behovet av nya idrottsanläggningar 
identifieras. Kommunstyrelsen tar därefter ställning till ett samlat ärende om lokalbehoven och 
planerar för hur och när behoven ska mötas. Närmast i genomförande finns nu en sporthall vid 
Myrsjöskolan, ett fotbollstält vid Nacka IP och större lokaler i samband med nybyggnation av 
Näckenbadet. Vidare planeras och utreds nu inom kommunen b.la Multifunktionsanläggning i 
Fisksätra, 2 ytterligare sporthallar i Älta, isolering av isladan i Björknäs etc. Självklart planeras även 
nya fotbollsplaner.   
 
För att tillmötesgå våra fotbollsföreningars önskemål om mer spelbar fotbollsyta (med konstgräs) 
genomför kommunen sedan några år tillbaka en omläggning av våra befintliga fotbollsplaner från 
tex naturgräs till konstgräs samt att vi byter ut äldre konstgräs mot nytt. Nacka IP1 är nyligen 
omlagd och näst på tur är renovering av Nacka IP2 samt omläggning av Skuru IP som beräknas vara 
klar till hösten. Vi kommer att bygga ett fotbollstält över Nacka IP I som tas i drift under 
vintersäsongen 2017/18 för att säkerställa fotbollsspel under vinter. Jag har lagt ett politikerinitiativ 
att anlägga ny 11-mannaplan på Porsmosseverket, en fråga som nu utreds inom kommunen. 
 
Som ett led i det ”Utepaket” som Alliansen föreslog i budgeten för 2016 pågår nu arbete för att 
lägga konstgräs på mindre grusplaner och att göra dem bokningsbara för föreningslivet. De 
fotbollsplanerna kan då användas spontant av allmänheten men också av föreningarna, och därmed 
lättar trycket på övriga planer i kommunen.  
 
 
Richard Wendt 
Fritidsnämndens ordförande 


